

# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й  
№ 244

Среда, 11 декабря 1957 года

Цена 15 коп.

## НА ЛЫЖИ, КОНЬКИ, МОЛОДЕЖЬ!

НАСТУПИЛА зима. Открылся зимний спортивный сезон. Тысячи юношей и девушек встали на лыжи, коньки. Как чудесно провести вечером час—полтора на катке! Как это освежает, бодрит, сколько дает свежих сил! А разве плохо устроить в выходной день загородную прогулку на лыжах? Так и поступают многие физкультурные коллективы, организуя массовые катания на коньках, лыжные вылазки и походы. Интересный лыжный поход совершили на днях учащиеся 26-й школы под руководством преподавателя физкультуры тов. Расщепкина.

Многие спортсмены уже готовятся к предстоящим соревнованиям. Календарный план городского комитета физкультуры и спорта на зимний сезон 1957—1958 гг. предусматривает целый ряд интересных мероприятий, массовых соревнований. Будет разыгрываться городское первенство по лыжам, конькам, хоккею с мячом и с шайбой. В порядке подготовки к спартакиаде народов РСФСР в скором времени будут проводиться городские соревнования по лыжам. Некоторые коллективы уже провели у себя отборочные соревнования, выявили лучших лыжников, которые будут защищать честь коллектива. Хорошо развернулась подготовка к спартакиаде в медицинском училище. Здесь решено провести соревнования по девяти видам спорта.

Скоро начнутся календарные игры хоккейных команд на первенство области.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу об укреплении здоровья трудящихся, о широком развитии среди народа физической культуры и спорта, как важного фактора в решении этой задачи. Спорт с каждым годом у нас становится все более массовым. Сейчас физкультурные коллективы страны объединяют около 19 миллионов человек.

Рост массовости и спортивного мастерства стал возможен благодаря тому, что государство уделяет большое внимание строительству спортивных сооружений и подготовке специалистов физической культуры. Это видно и на примере нашего города, где с каждым годом становится все больше стадионов, катков, спортивных площадок. Непрерывно увеличивается материальная база спортивных коллективов, спортивные залы пополняются новым инвентарем.

Есть теперь у нас базы, есть инвентарь, — есть все, что необходимо для развития подлинно массового физкультурного движения, для неуклонного роста мастерства спортсменов. Но нельзя еще сказать, что спорт стал у нас, в Сызрани, по-настоящему массово-

ым. Многие коллективы физкультуры все еще малочисленны, значительная часть молодежи не вовлечена в занятия спортом. В первую очередь это относится к физкультурным коллективам завода тяжелого машиностроения, Кашпиррудника, отделения железной дороги, комбайнового и нефтеперерабатывающего заводов. В небольших коллективах, таких как типография, мельзаводоуправление, различные учреждения, спортивная работа подчас совсем отсутствует, а ведь там есть молодежь, которую надо вовлечь в занятия спортом. В таких коллективах нет специальных физоргов, инструкторов физкультуры, и здесь организаторами спортивно-массовой работы должны выступать комсомольские организации, профсоюзные работники. А сплошь и рядом в таких коллективах даже отпускаемые по смете средства на спортивно-массовую работу остаются неиспользованными.

Лыжи и коньки — наиболее доступные, широко распространенные виды спорта. Поэтому сейчас, готовясь к спартакиаде народов РСФСР, советы физкультуры должны обратить особое внимание на привлечение к ней возможно более широкого числа участников. Хорошо было бы создать группы начинающих, организовать обучение молодежи ходьбе на лыжах, коньках. К этой работе следует привлечь инструкторов-общественников, которые имеются в каждом коллективе.

Было бы неплохо, если бы низовые советы физкультуры и городской комитет проводили соревнования по группам, учитывая степень подготовленности людей. Следовало бы организовать несколько соревнований для начинаящих лыжников и конькобежцев.

Стоят подумать также и над тем, чтобы провести несколько соревнований отдельно для мелких коллективов, которым, конечно, в силу их условий нельзя предъявлять такие высокие требования, как к крупным коллективам. Пусть такие соревнования не дают высоких показателей, пусть их участники не уложатся в нормы спортивных разрядов, но зато это сыграет свою положительную роль в деле массового привлечения молодежи к занятиям спортом.

Развитие массового физкультурного движения — задача не одних только советов и комитетов физкультуры. Это — обязанность партийных, и комсомольских, и профсоюзных организаций, и учителей, и воспитателей, словом, всех тех, кто работает с молодежью, занимается ее воспитанием.

Сделаем спорт подлинно массовым! На лыжи и коньки, молодежь!

## Сборник „Ленин в 1917 году“

Вышла в свет подготовленная Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданная Государственным издательством политической литературы книга «Ленин в 1917 году». Она содержит даты жизни и деятельности В. И. Ленина в один из самых напряженных и насыщенных важнейшими историческими событиями периодов в жизни нашей Родины и Коммунистической партии, в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции.

В сборнике систематизированы даты и факты, отражающие гигантскую теоретическую, публицистическую и организаторскую деятельность В. И. Ленина: дни написания и публикации многочисленных статей, брошюр, заметок, эссе, выступлений вождя перед

массами, его участия в работах съездов и конференций, в заседаниях ЦК большевистской партии и в других совещаниях и собраниях.

В книгу включены даты встреч и бесед Ленина с партийными работниками, рабочими, солдатами, матросами, крестьянами.

Наряду с известными фактами, в книге содержатся новые, до сих пор не публиковавшиеся даты жизни и деятельности Владимира Ильича.

Книга «Ленин в 1917 году» — ценнейшее пособие для изучающих биографию великого вождя революции, историю самой революции, историю Коммунистической партии Советского Союза.

Тираж сборника — 50 тысяч экземпляров.

(ТАСС).



Электросварщик сборочного цеха комбайнового завода тов. Юдин И. А. за 9 месяцев 1957 года выполнил 2,5 годовых нормы.

НА СНИМКЕ: тов. Юдин за работой.

Фото В. Давыдова.

## МОЛОДЫЕ АГИТАТОРЫ

Агитпункт № 17, который расположен в здании железнодорожного строительного техникума, успешно ведет работу среди избирателей по подготовке к выборам в народные суды 2-го участка Нину Георгиевну Завалко. Это — молодой, энергичный юрист. Нина Георгиевна с честью выполняет доверие избирателей, зорко стоит на страже советских законов и поэтому пользуется авторитетом среди трудящихся. Я призываю всех избирателей на предстоящих

## ШИРЕ АГИТАЦИЮ ЗА КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ И НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

### Встречи кандидатов с избирателями

Избиратели нескольких избирательных пунктов собрались в помещении техникума транспортного строительства, чтобы встретиться с кандидатами в народные судьи и народные заседатели по второму избирательному округу.

Собрание открыто заведующий агитпунктом № 17 тов. Крутиков.

Выступает секретарь партийной организации хлебокомбината тов. Климина.

— Наши коллеги, — говорит она, — на своем предвыборном собрании выдвинул кандидатом в народные судьи 2-го участка Нину Георгиевну Завалко. Это — молодой, энергичный юрист. Нина Георгиевна с честью выполняет доверие избирателей, зорко стоит на страже советских законов и поэтому пользуется авторитетом среди трудящихся. Я призываю всех избирателей на предстоящих

выборах голосовать за Нину Георгиевну Завалко, а также наших народных заседателей, которые являются лучшими представителями трудящихся.

Пенсионер тов. Кузнецов рассказал о том, как ведутся дела в народном суде, где работает Н. Г. Завалко. В каждом вопросе она стремится разобраться внимательно, чтобы справедливо подойти к вынесению приговора.

Будучи коммунистом, Н. Г. Завалко проявляет чуткую заботу о расширении знаний народных заседателей, разъясняет советские законы среди трудящихся.

Все выступавшие единодушно заявили, что отдадут свои голоса за кандидата в народные суды по второму избирательному округу Н. Г. Завалко и всех кандидатов в народные заседатели, баллотирующихся по этому округу.

На агитпункте № 39 состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные судьи первого участка Александром Федоровичем Шепелевым. Открывая собрание избирателей, заведующий агитпунктом тов. Ментов сказал, что советские люди идут на встречу выборам с большим трудом и политическим подъемом. Народные суды в нашем обществе играют большую воспитательную роль. Дела в них решают избранники народа. Вот и сейчас, говорит тов. Ментов, мы собирались на встречу с кандидатом в народные судьи первого участка Александром Федоровичем Шепелевым. О его делах знают многие избиратели, ведь он работает в органах юстиции несколько десятков лет.

Говорят избиратель Василий Ильинич Изотов. Он вспоминает, как еще в 1926 году работал в судебных органах вместе с тов. Шепелевым. Трудно еще тогда было. Страна Советов только входила в силу. Велась борьба с саботажниками, спекулянтами, любителями поживиться за счет государства. Требовалась твердая рука. И такой рукой был суд, об укреплении которого постоянно заботится Коммунистическая партия.

Избиратели единодушно заявили, что в день выборов, 15 декабря, отдадут свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

## Без помощи и руководства

Хорошо работает агитпункт при избирательном пункте № 48 (заведующий тов. Авраменко). Здесь многие агитаторы несколько раз побывали среди своих избирателей, ознакомили их с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов народных судов, с Положением о выборах, материалами юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларацией Совещания коммунистических и рабочих партий и Манифестом мира. С одобрением отзываются избиратели о работе агитаторов тов. Маркеловой, Миловой, Григоровой, Тихомирове.

Совершенно иная картина в агитпункте № 45, расположенного в помещении Сызранского отделения дороги (заведующий тов. Воронецкий). Для проведения агитационно-массовой работы среди избирателей партийные организации паровозного депо Сызрань 1-я, отделения дороги, линейного отделения милиции выделили свыше 100 агитаторов. Однако многие из них к работе не приступили. Из-за отсутствия контроля часть агитаторов ограничилась лишь учетом своих избирателей и приглашением их на собрания. Тов. Воронецкий не знает, кто из агитаторов работает хорошо, кто плохо, предлагая по этому вопросу обратиться к книге учета работы

агитаторов. Но и по ней также трудно узнать положение дел, так как записей многие агитаторы не делают. Больше того, если судить по записям, то агитаторы, закрепленные за домом № 10 по Пензенской улице, побывали здесь три раза, а на агитпункт приходила избирательница с этого дома с жалобой, что агитаторы к ним не приходят. Не были агитаторы и в молодежном общежитии паровозников, что возле депо.

Семинары и совещания с агитаторами не проводятся. Отдельные агитаторы, как тов. Цуриков, Табаченко (парторганизация отделения, секретарь тов. Вершигоров), даже не знают, что они утверждены агитаторами.

При агитпункте никакие мероприятия с избирателями не проводятся. Намечали одну лекцию на 24 ноября — «Советский суд — самый демократический в мире», но, не оповестив избирателей, сорвали ее.

Слабая работа агитаторов связана и на проверке списков избирателей. В них проверилось немногим больше 50 процентов избирателей.

Долг агитаторов — в оставшееся время ознакомить избирателей с кандидатами.

Е. Михайлов.

# ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

(С городского собрания партийного актива)

Состоялось городское собрание партийного актива, обсудившее вопрос: «Итоги Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве». С докладом по этому вопросу выступил секретарь Куйбышевского обкома КПСС тов. В. С. Годовкин.

Ниже публикуется часть этих выступлений.

☆ ☆ ☆

## Из доклада секретаря Куйбышевского обкома КПСС тов. В. С. Годовкина

Докладчик отмечает, что Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшиеся в Москве, имеют исключительно важное историческое значение в борьбе народов за мир, демократию и социализм. Эти Совещания и принятые ими исторические документы — Декларация и Манифест мира — знаменуют собой новый важный этап в международном коммунистическом движении, в дальнейшем укреплении его единства и сплоченности, в росте могущества мировой социалистической системы, в борьбе за мир во всем мире.

Обмен мнениями на Совещаниях показал единство взглядов коммунистических и рабочих партий, общность цели и интересов социалистических стран, их единодушие в оценке современной международной обстановки. Планы империалистов — ослабить единство социалистических стран — потерпели крах. Социализм все больше крепнет и растет, оказывая все возрастающее влияние на умы народов.

Мировой социалистический лагерь, — говорит тов. Годовкин, — представляет собой огромную, неуклонно растущую силу. На долю социалистической системы в настоящее время приходится более 37 процентов всей мировой добычи угля, около 1/4 выплавки чугуна и стали, около трети производства хлопка. В общем мировом промышленном производстве доля социалистических стран занимает примерно 1/3.

Одним из главных выражений преимущества социалистической системы хозяйства — это высокие темпы ее экономического развития, из года в год превосходящие темпы капиталистической системы хозяйства. В 1956 году социалистические страны увеличили объем промышленного производства по сравнению с уровнем производства на их территории в 1937 году больше, чем в четыре раза, в то время как капиталистические страны увеличили объем своего промышленного производства за это же время меньше, чем в два раза.

Эти разительные достижения каждой социалистической страны в развитии своей экономики неопровергнуто свидетельствуют, что социализм дает более высокий тип организации общественного производства, чем капитализм с его анархий производства, кризисами, безработицей и обнищанием масс.

В итоге победы социализма валовая продукция всей промышленности СССР выросла в 1957 году в 33 раза, а производство средств производства в 74 раза по сравнению с 1913 годом. Громадные достижения в развитии экономики и культуры имеют все страны народной демократии, идущие по пути социалистической индустриализации. На базе растущей экономики социалистических стран, успехов промышленности и сельского хозяйства неуклонно возрастает народное богатство, повышается благосостояние трудящихся.

В ходе социалистического строительства трудящиеся, руководимые коммунистическими и рабочими партиями, исходя из общих закономерностей перехода от капитализма к социализму, в то же время вносят в этот процесс много нового, своеобразного, диктуемого конкретными историческими условиями каждой страны. Блестящий пример творческого подхода к строительству социализма дает Компартия Китая, которая внесла много своеобразия в формы и методы классовой борьбы, по-своему решает задачу социалистического преобразования частной промышленности, торговли, накопила большой и ценный опыт

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

2 стр., 11 декабря 1957 г.

Дух пролетарского интернационализма и братской солидарности, говорит тов. Годовкин, пронизывает каждую строку Декларации и Манифеста мира. Эти документы призывают людей доброй воли всех стран к бдительности, к упорной борьбе против происков поджигателей войны, зовут в единение всех, кому дорог мир. Во главе этой борьбы идут коммунистические партии всех стран.

В заключение доклада тов. Годовкин говорит о задачах, стоящих перед Сызранской городской партийной организацией в связи с Декларацией и Манифестом мира. Партийные организации, сказал он, должны организовать глубокое разъяснение трудящимся этих исторических документов, мобилизуя массы на досрочное выполнение государственных планов 1957 года, организовать изучение этих документов в системе партийного просвещения.

После доклада развернулись прения.

## Чем сильнее наша Родина, тем прочнее мир

Из выступления машиниста-инструктора паровозного депо станции Сызрань 1-я тов. ВОЗНЮК.

Декларация коммунистических и рабочих партий и Манифест мира являются историческими документами и знаменуют собой новый этап борьбы за мир и социализм. Они нашли горячий отклик в сердцах советских людей. Сызранские паровозники единодушно одобряют Декларацию и Манифест мира и присоединяют свой голос к голосу советского народа, к голосам всех людей доброй воли: мы за мир и дружбу между народами. Нашим вкладом в дело борьбы за мир будет наша работа. Коллектив депо трудится с большим воодушевлением. За 11 месяцев наами проведено 5890 тяжеловесных поездов, в которых дополнительно перевезено более 2 млн. тонн грузов, сэкономлено 15 тысяч тонн угля, сверхплановые накопления составили 8 млн. рублей. В ответ на Декларацию и Манифест мира мы обязуемся работать еще производительнее, ибо мы прекрасно понимаем, что чем сильнее будет наша Родина, тем прочнее будет мир.

## Крепить братскую дружбу с другими народами

Из выступления мастера цеха металлоконструкций завода тяжелого машиностроения тов. ПОТАПОВА.

С чувством радости и удовлетворения восприняли Декларацию и Манифест мира трудящиеся нашего завода. Все народы мира объединяют идея борьбы за мир, за счастливое будущее. Крепнет лагерь социализма, сплоченный единством цели и тесной братской дружбы народов, крепнут наши дружеские связи. Советский Союз стоит во главе этого лагеря. Мы первыми построили социализм и прокладываем дорогу к коммунизму. И наш долг — помогать другим народам строить социализм. С каждым днем все прочнее культурные, политические и экономические связи между СССР и другими социалистическими странами.

Недавно коллектив нашего завода получил письмо из Китайской Народной Республики. Наши китайские друзья благодарят нас за хорошее оборудование для металлургической промышленности, которое мы для них поставляем. Продукция нашего завода отправляется в другие страны народной демократии.

Машиностроители трудятся с большим подъемом. Наш цех и участок, которым я руковожу, успешно выполнили план в ноябре, также успешно коллектив трудится и в декабре.

Войны нам не нужно, и мы приложим все силы, чтобы укрепить дело мира,

## Выше поднять уровень идеологической работы

Из выступления секретаря парткома строительного треста № 4 тов. ШУВАЛОВА.

Московские Совещания представителей коммунистических и рабочих партий — события величайшего значения для современной мировой политики. Принятые ими документы — Декларация и Манифест мира — обобщают опыт работы коммунистических партий и национально-освободительного движения. В этих документах отмечается, что основным содержанием нашей эпохи является переход от капитализма к социализму.

Ныне социалистический лагерь представляет собой 35 процентов населения земного шара и производит 1/3 всей мировой промышленной продукции. У нас есть все условия для того, чтобы не только догнать, но и превзойти уровень производства самой сильной капиталистической страны — США. Для этого не нужна война, пренебрежения своей социалистической системы мы хотим показать в мирном соревновании. Эти мысли

изложены в Декларации — величайшем документе современности.

Мне кажется, что все партийные организации должны организовать глубокое изучение этого документа не только коммунистами, но и беспартийными. Необходимо усилить идеологическую работу в массах, работу по воспитанию трудящихся в духе интернационализма, шире знакомить рабочих с жизнью трудящихся за рубежом, усилить марксистско-ленинское воспитание масс. Своим трудом укреплять дело мира, поднимать мощь своей державы — святая обязанность каждого советского человека.

6 декабря коллектив нашего треста завершил годовой план строительно-монтажных работ, до конца года будет выполнен и план сдачи жилья в эксплуатацию. Декларация и Манифест мира, которые строители глубоко изучают, воодушевляют их на героический труд.

## Мир — это счастье детей

Из выступления учительницы тов. РОМАНОВОЙ.

40 лет назад наш народ взял власть в свои руки, построил социализм и превратил нашу страну в могучую цветущую державу. С каждым днем все очевиднее успехи социализма, все заметнее превышение нашей системы перед системой капиталистической. Это видим не только мы. Это видят и трудящиеся капиталистических стран. Вот почему с каждым днем в этих странах все более широкий размах принимает борьба за социализм, за освобождение трудящихся от ига капитализма.

В Декларации говорится, что для того, чтобы победить капитализм, неизбежно нужна война. Социализм может победить и мирным путем, путем мирного соревнования двух систем. «Мы противляемся руку всем людям доброй воли. Общими силами сбросим бремя вооружений, гнетущее народы! Освободим мир от угрозы войны, смерти и уничтожения! Пе-

ред нами светлое и счастливое будущее человечества, идущего к прогрессу», — говорится в Манифесте мира. Какие прекрасные, блаженные слова! Мы, учителя, горячо приветствуем великие человеческие документы, какими являются Декларация и Манифест мира, гордимся тем, что СССР идет во главе социалистического лагеря, девизом которого является мир и счастье для людей.

Мы воспитываем детей, готовим их к тому, чтобы они стали активными участниками строительства коммунизма в нашей стране, прививаем им верность Родине, идеям марксизма-ленинизма. А для того, чтобы вырастить и воспитать детей, нам нужен мир!

Мир — это грохот заводов, Мир — это радость народов, Мир — это ширь полей, Мир — это счастье детей!

## Мы, женщины, против войны

Из выступления председателя фабричного комитета профсоюза швейной фабрики № 14 тов. КАЧАЕВОЙ.

Мы, женщины, матери, против войны, нам она особенно ненавистна, ибо несет смерть нашим детям. А что может быть на свете дороже для матери, чем жизнь ее ребенка? Поэтому работницы нашей фабрики восприняли Декларацию и Манифест мира с особым удовлетворением.

Во время последней мировой войны многие из нас потеряли на фронте своих мужей, отцов, братьев, сыновей. Прошло уже двенадцать лет с того дня, как отремели последние залпы орудий, а в сердцах матерей и жен еще жива боль от потери дорогих и близких людей.

А нам уже грозят новой вой-

ной. Но мы верим, что матери всего мира думают так же, как и мы, что они так же не хотят войны, как и мы, и мечтают о счастье своих детей.

Мы призываем встать с нами в один ряд в этой борьбе за мир всех женщин нашей планеты. Пусть звучит смех наших детей, пусть не мелькают над их головами тени атомных бомб. Пусть знают господа-поджигатели, мы ведь и сами имеем такие же бомбы и даже кое-что постарше, но мы никого не хотим запугивать, а протягиваем руку дружбы всем людям доброй воли: давайте, вместе охранять мир, давайте мирно соревноваться!

## Единодушное одобрение шахтеров

Из выступления секретаря парткома Кашпиррудника тов. ШАТАЛОВА.

Шахтеры Кашпирского рудника горячо одобряют документы, принятые Московскими Совещаниями коммунистических и рабочих партий, ибо они выражают мысли и чаяния народов, их стремление к миру, к счастливому будущему.

Нам нужен мир, чтобы выполнить все намеченные нами планы дальнейшего развития нашего народного хозяйства и повышения жизненного уровня советских людей. Шахтеры Кашпирского сланцевого рудника внимательно изучают Декларацию и Манифест мира и в ответ на призыв крепить дело мира своими делами увели-

чивают свою трудовую активность.

Вместе со всем советским народом, вместе с братскими народами других стран социалистического лагеря, вместе со всеми людьми доброй воли они говорят:

— Миру — мир, долой войну, долой гонку вооружений!

На собрании также выступили член горкома КПСС тов. Абугов, редактор городской газеты «Красный Октябрь» тов. Парамошкин, начальник Сызранского отделения железной дороги тов. Мокшин и лектор горкома партии тов. Буслов.

В единодушно принятой резолюции городское собрание партийного актива целиком и полностью одобрило Декларацию Совещания коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира и обязало партийные организации развернуть широкое разъяснение этих документов трудящимся города, организовать глубокое изучение Декларации и Манифеста мира коммунистами в сети партийного присвещения.

# НАШИ интервью

## ИТОГИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО КОНКУРСА

Инженер по технической информации завода тяжелого машиностроения тов. Никифоров рассказал нашему корреспонденту об итогах молодежного конкурса рационализаторов.

— Объявленный ЦК ВЛКСМ молодежный конкурс рационализаторов, — говорит тов. Никифоров, — комсомольцами и молодежью завода был встречен с большим воодушевлением. Комитет ВЛКСМ завода совместно с БРИЗ'ом провел большую массово-разъяснительную и организационную работу среди комсомольцев и молодежи.

В конкурсе приняло участие 153 молодых рационализатора, внесшие 212 рационализаторских предложений, из которых 69 уже внедрено и завод получил в результате этого 194 тысячи рублей годовой экономии.

Наиболее ценное предложение внесла на конкурс комсомолка И. В. Каминская — техник конструкторского бюро, которая предложила замену одной конструкции подшипника другой, что сократило расход баббита и, кроме того, отпала необходимость в расщепке канавок по торцам подшипника шаровой мельницы «Ш-10». От одного этого предложения получена годовая экономия в сумме 12.899 рублей.

Ценные предложения внесли комсомольцы Блябин Ф. П. — сверловщик цеха № 5 и А. М. Жежера — старший мастер литьевого цеха.

По итогам конкурса лучшим рационализаторам завода признан комсомолец В. Н. Ледяев, предложивший пневматический механизм для закрывания и открывания днища вагранки, что способствует улучшению условий труда.

## На стекольном заводе

### СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Закрепив успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великого Октября, коллектив стеклозавода более чем на месяц раньше срока выполнил годовой государственный план. Сверх задания решено выпустить 300 тысяч штук ламповых стекол.

Новое обязательство успешно выполняется. В декабре стеклодувы работают с опережением графика на два дня.

### ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН

На заводе обсужден перспек-

тический план развития предприятия. Он рассчитан на 7 лет. К 1965 году намечено увеличить выпуск продукции более, чем в два раза. Основной ассортимент — ламповое стекло и хо- зяйственная посуда.

В 1958 году начнется установка и освоение нового оборудования. Приобретен полуавтомат для выпуска бутылок.

В 1965 году бутылочное производство займет ведущее место. Их предполагается в год вырабатывать до трех миллионов штук.

и техники безопасности. Предложение признано изобретением. Тов. Ледяев представлен к награждению значком «Молодому передовику производства», ему присуждена первая премия в размере 1000 рублей.

Коллектив молодых рационализаторов завода тяжелого машиностроения представлен к награждению грамотой ЦК ВЛКСМ с присуждением третьей премии в размере 3000 рублей.

### СВЕРХПЛАНОВАЯ МЕБЕЛЬ — НАСЕЛЕНИЮ

Начальник планового отдела Сызранской мебельной фабрики Анатолий Иванович Евсеев рассказал:

— Коллектив нашей фабрики в ноябре изготовил для населения города много сверхплановой мебели, а по выпуску пружинных матрацев на месяц раньше срока выполнил годовой план. Сверх плана изготовлено 77 столов, 687 стульев для детских учреждений города и 13 классных досок для школ, 185 мягких диванов, 126 этажерок и 100 туалетных стоек для населения города. Для Куйбышевской машинно-счетной станции сделано 12 столов специальной конструкции.

Лучшими передовыми производственниками нашего коллектива заслуженно считаются: столяр Дмитрий Огольцов, выполняющий полторы — две сменные нормы на сборке мебели, и старый производственник, награжденный почетной грамотой областного управления мебельной промышленности, Александр Дмитриевич Галактионов.

Коллектив нашей фабрики настойчиво борется за досрочное выполнение государственного плана второго года шестой пятилетки.

В середине декабря начнется продажа елок. Елки можно будет приобрести в магазинах №№ 2, 9, 21, 37. В магазинах № 1 и «Культтовары» ведется торговля елочными игрушками.

Сейчас наблюдается большой спрос на елочные украшения. Недорогие, красивые, стеклянные игрушки: разноцветные шары, орехи, корзиночки, шишки, ватные грибки, морковки, лимоны, картонаж, быстро разбиваются. Меньше чем за две недели магазином «Культтовары» продано игрушек на сумму около четырех тысяч рублей, а магазином № 1 — больше чем на шесть тысяч рублей.



Конструктор отдела главного металлурга завода тяжелого машиностроения тов. Ледяев разработал новую, более совершенную конструкцию механизма открывания и закрывания днища вагранки.

НА СНИМКЕ: тов. Ледяев В. Н.

Фото Ю. Расцепкина.

### СКОРО НОВЫЙ ГОД

Немного времени остается до радостного праздника детворы — Нового года, до веселых зимних каникул школьников. Уже сейчас идет подготовка к этому празднику. Горпромторг завез в магазины на 146 тысяч рублей елочных игрушек, которые уже поступили в продажу. Ожидается новые партии елочных украшений и среди них отсутствующие сейчас мишура «снег», «дождь», гирлянды и прочее.

В середине декабря начнется продажа елок. Елки можно будет приобрести в магазинах №№ 2, 9, 21, 37. В магазинах № 1 и «Культтовары» ведется торговля елочными игрушками.

Сейчас наблюдается большой спрос на елочные украшения. Недорогие, красивые, стеклянные игрушки: разноцветные шары, орехи, корзиночки, шишки, ватные грибки, морковки, лимоны, картонаж, быстро разбиваются. Меньше чем за две недели магазином «Культтовары» продано игрушек на сумму около четырех тысяч рублей, а магазином № 1 — больше чем на шесть тысяч рублей.

### — О — РАДИОЛЕКЦИИ В ПОЛИКЛИНИКЕ

Домом санитарного просвещения организовано чтение радиолекций в поликлинике № 2. Среди прочитанных лекций в ноябре и декабре: «О вреде курения», «Об антибиотиках и их применении в медицине», «О режиме питания при желтухе».

Трансляция лекций производится три раза в неделю.

# ГОРОД НАШ — НАМ ЕГО и благоустраивать

### Уборка и очистка улиц от снега — важное дело

Наступила зима, выпал снег. Перед хозяйственниками всталася новая задача — уборка и вывозка снега. Не все оказалось подготовленным к этому важному делу и не все считают обязательным выполнение решения горисполкома.

Специальное ремесленное училище № 10 (директор тов. Крамаренко, заместитель по хозяйственной части тов. Романов) занимает по Советской улице два здания (Советская, 9 и 21). Тротуары около зданий буквально превратились в каток. Несмотря на неоднократное напоминание, лед с тротуаров не счищается, кучи снега лежат около этих зданий в течение недели и убирали их только после неоднократных напоминаний.

Плохо контролирует уборку около своих объектов директор треста столовых тов. Терентьев. Так, тротуар около павильона, принадлежащего тресту, совершенно не очищается от льда и снега. Территория около магазинов горизонтограда и горпромторга тоже находится в запущенном состоянии.

Плохо убирает свои объекты и горючестка (управляющий тов.

Легков). Так, 30 ноября кучи скопившегося с тротуара льда на площади имени Ленина, около горкома КПСС, около сквера имени Сталина лежали до самого вечера. Тротуары были очищены плохо. Начальник конторы «Горзеленстрой» тов. Щепалин имеет на Советской улице единственный ларек, около которого убирать территорию не считает нужным.

Есть на улице Советской и прилегающих к ней переулках коммунальные дома. Домоуправления тов. Иванова, Радская и Дубовик плохо организуют своевременную уборку и вывозку снега. А горизонтограде не контролирует работу своих домоуправляемых.

Недостаточно серьезно занимаются вопросом содержания города в чистоте и порядке городской отдел милиции, несмотря на то, что следить за порядком является одной из обязанностей его людей.

Содержание улиц, площадей и дорог в чистоте и порядке — важное и нужное дело. Им нужно заниматься повседневно.

Л. Хлебодарова.

### НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ!

Стены четырехэтажного здания фабрики «Игрушка» достаточно прочны и требуют небольших капитальных затрат, чтобы приспособить их для производственных целей. Однако крыша в этом здании почему-то возводится на втором этаже. Значит два верхних этажа остаются пустующими. Это в то время,

Н. Лашкевич.

### Письмо

Луна блеснула,  
закачалась в луже,  
А ветер раздробил ее в куски,  
И побежал,  
до хрипоты простуженный,  
По яри застывающей реки.  
А в домике,  
где между рам прокладка  
Из ваты клочковатой, облачной,  
Склонившись над раскрытою  
тетрадкой,  
Сидит девчонка с русою косой.  
И карандаш,  
набегавший вдоволь,  
Споткнулся,  
продырявил гладь листа...  
И где его найдешь —  
такое слово?

Задумалася девчонка неспроста.  
Ведь, в нем должны быть  
Ожиданье встречи,  
И светлая  
весенней дымкой грусть,  
И бьющийся в окно осенний  
вечер,  
И радость,  
распирающая грудь...  
И где оно?  
И как найти такое?  
Чтоб высказать все сердце,  
не тая...  
И написала самое простое  
Короткое и ясное: —  
твоя.  
А. Давыдов.

## Что дает специализация строительных участков

(Из опыта строительного управления № 2)

Строительное управление № 2 треста № 4 организовано на базе бывшего первого участка треста № 24.

На участке к началу 1957 года задел жилья составлял около 18 тысяч квадратных метров. Причем 35 процентов задела имели готовность до 95 процентов. На этом участке существовали три комплексные бригады, способные выполнять объем работ до 1500 тысяч рублей в месяц. На участке был хороший состав молодых инженерно-технических работников.

Все это ставило вновь организованное строительное управление № 2 в более благоприятные условия по сравнению с другими управлениями треста. Наличие широкого фронта строительных работ позволило создать здесь три специализированных участка.

Перед первым строительным участком была поставлена задача по возведению фундаментов до нулевой отметки, прокладка подземных коммуникаций и благоустройство. В обязанность второго участка входит возведение зданий до крыши, устройство перегородок, лестниц, перекрытий,

кладывали и тем самым за- тягивали и тем самым за- сдачу домов в эксплуатацию. Сейчас этого нет. Специализация дала возможность сосредоточить людей, имеющих определенную профессию, предоставить им более широкий фронт работ. Раньше с наступлением зимы объем работ для отделочников уменьшался и они переводились на земляные работы. После создания специализированных участков эти отделочники работают круглый год и с полной нагрузкой.

Преимущество специализированных участков состоит также в том, что создается большая возможность лучше, производительнее использовать строительные механизмы, повышается ответственность инженерно-технических работников и рабочих за качество строительства (согласно технологии один участник передает другому выполненный объем работ), значительно облегчается работа прорабов и мастеров по учету и расходованию строительных материалов.

Создание специализированных участков дало самые положительные результаты и показало их большие преимущества перед общестроительными участками. Если до создания специализированных участков за месяц выполнялось строительных работ в среднем на полтора миллиона рублей, то сейчас — почти на три миллиона рублей. Это позволило за истек-

шее время 1957 года ввести в эксплуатацию 12774 квадратных метра жилой площади. Это значительно больше, чем в 1956 году ввел в эксплуатацию весь бывший трест № 24. На участках выработка на одного рабочего повысилась до 8500—13500 рублей в месяц.

Специализированные участки могли бы дать лучшие результаты в выполнении плана, но руководство треста оказалось неподготовленным к ведению работ таким участкам. Специализация требует продуманного планирования, четкой, бесперебойной работы подсобных предприятий, настойчивой борьбы за выполнение графика завоза материалов на строительные площадки. У нас же эта четкость и организованность часто отсутствует, что приводит к простоям, к невыполнению планов. Приведу такой пример. План на ноябрь был согласован со всеми руководящими работниками треста и утвержден управляющим. Но на другой же день один руководитель за другим начали доказывать, что данный им план не реален. Руководство треста пошло им на уступки, пересмотрело сроки поставки материалов, или, что еще хуже, уменьшило их количество. Причем корректировался план подсобных предприятий почти весь месяц.

Однако даже и при наличии всех этих упущений в организации работ специализация участков является передовой формой организации труда и ее надо внедрять во всех строительных управлениях. А дальше следует подготовиться к тому, чтобы в тресте создать специализированные строительные управление. М. Чистяков, начальник специализированного участка.

